

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATALA
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Elő- Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

A közlelmezési miniszter Debrecenben.

Felemelik a lisztkvótát. Burgonyában nem lesz hiány. — Két vagon kristálycukor, tizennégy és fél vagon só és két és fél vagon petrolium Debrecen részére.

Dr. Vass József közlelmezési miniszter tegnap, csütörtökön délután Debrecenbe érkezett. Negyednégyre volt jelezve az érkezése, azonban csak háromnegyedéltkor futott be a sinautó a pályaudvarra. Négyen érkeztek: dr. Vass József közlelmezési miniszter, Paczor altábornagy, aki a honvédelmi miniszterium részéről van beosztva a közlelmezési miniszteriumhoz, Térfy Béla helyettes államtitkár a Gok. kormánybiztosa, Hollzwarth Ferenc miniszteri osztálytanácsos, a lisztügyek vezetője. Fogadtatásukra megjelent az állomáson Hubert Ottó, Debrecen főispánja, Szomjas Gusztáv, Hajdumegye főispánja, Hunyadi József, a Gok. debreceni kirendeltségének vezetője, Sághy rendőrfőtanácsos, Csóka Sámuel polgármester helyettes-főjegyző, Zöld József tb. tanácsnok, a város közlelmezési ügyosztályának vezetője, továbbá a megyei közlelmezés vezetői.

A megérkezés után a megyei főispáni hivatalban értekezlet volt, amelyen a gabona-gyűjtés és lisztelosztás kérdéséről volt szó. Térfy Béla h. államtitkár és Hollzwarth miniszteri tanácsos adtak praktikus utbaigazításokat és szakszerű magyarázatokat.

Kilátásba helyezte a közlelmezési miniszter, hogy a gabonaösszegyűjtés előrehaladásával rövid idő múlva

felemeli a havi lisztfejkvótát a jelenlegi hat kilóról hét és kéttized kilóra.

Megbeszélések történtek az értekezleten a malmok kérdéséről, a gabona kiörlési arányáról.

Szó volt a közfogyasztásnak egyik legfontosabb részéről, a burgonyaellátásról is. Burgonyában nem fog hiányt érezni a közön-

ség, van elég burgonya s küldeni fog annyi burgonyát, amennyire Debrecen lakosságának szüksége lesz.

Az értekezleten közölték a helyi hatóság képviselőivel, hogy a katonai legénységi állományban levők katonai ellátásban maradnak akkor is, hogyha étkezési pénzt kapnak, szóval lisztkönyvet ily esetekben sem kapnak.

Az értekezlet este fél tizkor ért véget. Utána a vendégek a Bika éttermében vacsoráztak meg. Pénteken reggel fél 8-kor elutaztak Debrecenből, folytatták utjukat Szabolcsba.

Zöld József tb. tanácsnok, a közlelmezési ügyosztály vezetője informált bennünket arról is, hogy szombaton

két vagon kristálycukor érkezik Debrecenbe,

amelyet a közlelmezési ügyosztály a cukorjegyek ellenében fog kiosztani a közönségnek a kereskedők útján. A cukor árát még nem tudja, mert a költségeket még nem ismeri.

Ki van utalva Debrecen közönsége részére

tizennégy és fél vagon kornhasó is szeptember és október havára.

Ezt havi 70 dekás fejkvóta szerint fogják kiosztani a közönségnek a sójegy ellenében. A husiparosok külön mennyiségét is kapnak belőle. Jövő héten mennek fel a közlelmezési ügyosztály kiküldöttei ezért a kiutalt 14 és fél vagon sóért Budapestre.

Ugyancsak ki van utalva Debrecen részére

két és fél vagon petrolium is,

amelynek métermázsánkénti ára 3200 korona. A legutóbbi petrolium egy vagon volt, ezért nem jegyellenében osztott ki. Nem bírta el azt a

költséget, amivel a jegyre való kiosztás járt volna. Ezt az újabb két vagon petroliumot azonban már jegy ellenében fogja kapni a közönség.

A lengyel csapatok újabb sikerei

Varsó, szept. 17. A lengyel vezérkar szept. 7-ről közli, hogy Kamionka és Busk közt a lengyel csapatok elfoglalták Jborwát, összetörvén az ellenséges hadudot.

Grodnotól délre a lengyelek elfoglalták Krynki. Choporovtán egy lengyel támadás lehetővé tette az átkeletet Swirz fölött és hajadnak előre a Gula Lipa irányában. (Matin.)

A lengyelek újabb döntő csapást mértek a bolsevikiekre.

Elfoglalták Kovel.

Páris, szept. A szeptember 14-én kiadott lengyel vezérkari jelentés szerint a lengyelek elfoglalták Kovel és három ezer foglyot ejtettek.

A lengyelek Kobrin-nál átlépték a Bug—Dnyeszter-csatornát és W admir Wolinszkijtől keletre harcolnak.

Ezzel a győzelemmel ismét döntő csapást mértek a bolsevikiekre.

A numerus clauzus vitája.

A nemzetgyűlés ülése

Budapest, szept. 17.

Rakovszky István elnök feltízenegekör nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülést. Az ill. tékekről szóló törvényjavaslatot harmadszor olvasásban is elfogadják.

Ezután következett a numerus clauzus. Dinich Vidor Fiedrici-párti képviselő felszólalásában azt követelte, hogy a magyarországi összes egyetemről tíz évre zárják ki a zsidóságot, mert csak így tudják elérni, hogy a keresztény ifjuság elhelyezést nyerjen. A törvényjavaslatot nem fogadja el a jelenlegi formájában.

Szabó Balázs a javaslatot félintezkedésnek tartja, mégis elfogadja, remélvén, hogy így is megbozza a kellő eredményt.

Ugron Gábor szólt fel ezután. Igaza van Prohászka püspöknek, — úgy mond — amikor azt mondja, hogy a liberálisizmus kélte magát. Az a liberálisizmus, amely a gyöngéket elnyomta. De nem szabad elnyomni azt a liberálisizmust, amely a demokratizmushoz vezet. A kultuszminiszter nagy hibát követett el, amikor a hazárduló Goga Oktaviánának a magyar irodalomra vonatkozó kritikáját hozta a Ház elé. Elismeri, hogy a magyar ifjuság megérett a Galilei-körre. Fizikai lehetetlenség az a mérték, amelyet a felvetélnél a megbizhatszóságot, a nemzet-hűséget és a tudományos előkészültséget kívánják megállapítani. Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

Dr. Bernolák Nándor személyes kérdés

Az 1920. évi termésű árpa és tengeritermés zár alá vétele.

Közlelmezési miniszter ur rendelkezése folytán közhírré tesszük, hogy Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város területén az 1920. évi termésű árpa és tengerit további intézkedésig teljes egészében zár alá vételelt. Ehhez képest az árpa és tengeri eladása, illetve vásárlása és elszállítása tilos.

Debrecen, 1920 szeptember 17.

Közlelmezési ügyosztály

Katonazenekar hangversenye a Bikában, szept. 20-án, hétfőn este 8 órai kezdettel a vonós katonazenekar nagy basszus műserral hangversenyt tart a Bika színházban. A jövedelmek a zenekarra fordítanak.

ben szólt fel. Fölreírta szavait magyarázta ki.

Ezután 10 perc szünet következett. Gombos Gyula szólt fel szünet után. Hangsúlyozta, hogy ez a törvényjavaslat a zsidók terjeszkedésének akar előbe venni. Ma is azt bizonyítják, hogy fajszereleltük nagyobb, mint a magyar nemzet iránti szeretetük. Az orosz fogságba esett magyar tiszteknek az a része, amely az orosz kommunizmus kiörsésében részt vett, 95 százalékban zsidó volt. A szabadkőművesek célja a zsidók vilápuralmának megteremtése. Ez a napirenden levő javaslat az első radikális intézkedése a keresztény poltikának.

Ezután Rubinek Gyula kereskedelmi miniszter befejezte az 1920. évre szóló népszázeirási javaslatot, amelynek sürgős elfogadását kéri, mert még október végén véget akarja látni a népszázeirást.

Elfogadják azt az indítványt, hogy a nemzetgyűlés ülését egy órával megszüntessék.

Az ülés fél tiz tizkor véget ért.

METEOR MOZGÓ

BOGÁTI-TÉR.

Holnap, szept. 19-én, vasárnap

A vadmacska.
színes drama 3 felvonásban. A vörös boszorkány főszereplővel.

A HAMIS NÉV, bűnügyi dráma 3 felv.
AHOL SNONKER JÁRT, látványos.
Előadások kezdete d. u. 3. 5. 7 és 9 órakor.
Péntárnyítás délelőtt 10 órakor.

Helyárak: páholy 10 K, fentartott hely 8 K, I. rendű 6 K, II. rendű 5 K, III. rendű 4 K.

A telefon tarifa revíziója napirenden.

A kereskedelmi miniszter leirata.

A debreceni fűszerkiskereskedők egyesületének elnöki tanácsa felterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez, séreimesnek találván a telefon előfizetési díjának egy-séges, havi 100 koronában való megállapítását és javasolta a telefon előfizetési díjainak a használathoz viszonyított fokozatos megállapítását. A kereskedelmi miniszter helyett Demény államtitkár válaszolt most a felterjesztésre s 22101—16—920. sz. a. kelt leírásában a miniszter a következőket közli:

A telefon díjtételek rendezésének kérdésében a kereskedelmi miniszter jogosultnak jelenti ki az előfizetési tarifa rendezésének kérdését a kiskereskedelem érdekében;

A távbeszélő jelenlegi felelő előfizetési díja átmeneti, azt kény-szerítő okok tették szükségessé; helyesül az egyesületnek a használathoz viszonyított fokozatos megállapítás elvét a telefondíj-szabás megállapításánál, azt tervbe is vette, de a jelenlegi nehéz viszonyok között a végrehajtásnak technikai akadályai vannak;

személyzeti létszám és adóösszegek szerint felállítandó kategóriák szerint való kezelésre a posta nincs feljogosítva és berendezve; a kérdés napirenden van és minekyl a most eszközölt felemelés pénzügyi eredményei áttekinthetők lesznek, „készséggel fogom” — jelenti ki a miniszter — az egyesület kérelmét újabb fontolás alá venni.

A püspökladányi hitbizomány elkommunizálása

Földosztók a debreceni törvényszék előtt.

A debreceni kir. törvényszék ötös tanácsa tegnap tárgyalta a püspökladányi vallásalapítványi bírtok elkommunizálásának büntnyét. A Károlyi féle forradalom alatt történt, hogy a földosztást a földmivlési miniszterium elsősorban a püspökladányi hitbizományon akarta végrehajtani. Minden előkészület megtörtént, hogy a földbírtok felosztassék, de közben a kommunizmus kitört s a földet más formájában vették el a tulajdonosától.

A büntny szerepítői Toronkey Béla miniszteri tisztviselő, Kéri Benjámín, Bácsi Imre és Töke Lajos püspökladányi földnélküli gazdák. Toronkeyt a Károlyi kormány küldte Püspökladányba, mint a földosztó bizottság tagját s őt a kommunizmus már ott érte. Kihalgatása során előadta, hogy bűnösnek nem érzi magát, mert ő utasításra cselekedett. Buza Barna és nagyfaludi Szabó István miniszterek megbízásából és kinevezésével irányította a földosztó bizottság ügyeit. Már akkor belátta, hogy ilyen alapon a földreformot megoldani nem lehet, a proletárdiktatúra alatt pedig meggyőződött

Készen van a lengyel béketervezet.

A lengyelek szerény feltételeket szabtak.

Varsó, szept. 17.

Különböző okokból, a rigai béketárgyalás megújítása halasztást szenved s aligha kezdik meg e hónap 18-ika előtt. A halasztásnak Csicserin az oka, aki folyton újabb és újabb garanciákat kíván a Rigában megjelenő szovjet-delegátusok részére. Ez a manővrozás a katonai viszonyokban lili magyarázatát. Kétségkívül nagy hasznót akarnak húzni az oroszok a litván kártyából, amelyet most kijátszottak. A litván támadás azonban nem hozta meg a remélt eredményeket. Világos tehát most már, hogy a vörös hadseregnek nincs többé semmi reménye sem arra, hogy visszacserezze az előbbi fensőséges katonai helyzetét. Sőt itt varsóban ugy tudják, hogy miután hiába kísérleteztek a litván utimátummal, elhatározták tehát az ellenségeskedés megszüntetését.

Ugyanaz a reményteljes állapot

urálja tehát Varsót, amit a varsói győzelem hozott. Számolnak azzal is, hogy a varsói győzelem további kihatásai sa mindenféle politikai komplikációkat teremthetnek Lengyelország számára. A rend jelszava irányítja most a harcot.

Az orosz-lengyel béke egy komplex mly, amely néhány nap, vagy néhány hét alatt alá lesz írva. Oroszország nem ártana többé fel a győző békefeltételeit, Lengyelország pedig nem akar győzelmét kihatásoló feltételeket állítani. A lengyel békefeltételek készen vannak. Először a nemzetgyűlés kü ügyi bizottsága, approbálta a minisztertanács és a nemzetvédelmi tanács is. Ezek a feltételek nagyon szerények. Mindazonáltal nagyon komplex problémákat ha csak viszonylagosan is megoldja az etnikai kisebbségek biztosítására, amelyek a történelmi Lengyelországhoz tartozó területeken vannak.

arról, hogy az az uralom nem a magyar népek való. Fel is ment Nyisztor népbiztoshoz, hogy a föld elkommunizálását fektesse más alapokra, de ez kijelentette, hogy mindent el kell venni, mert magán tulajdon nincsen.

— Lásna őcsém, mondta Nyisztor, még ez a ceruza sem az enyém. Ez is a közé.

Végül Toronkey kijelentette, hogy rosszat nem tett, kárt senkinek sem okozott.

A második vádlott Kéri Benjámín parasztagda, aki előadta, hogy sohase volt szocialista, sem kommunista. Őt a nép beválasztotta a földosztó bizottságba s a proletárdiktatúra alatt is követelték, hogy ott maradjon. A püspökladányi uradalomban ottléte alatt tisztességesen viselkedett. Arra a vádra, hogy Szabó Elek jószágkormányzót terrorizálta volna, ki jelentette, hogy nem felel meg a valóságnak, mert illedelmes volt vele szemben, ellenben Szabó és a többi urak a kommunizmus másodk napján piros gombot tettek fel és így köszöntek a parasztnak.

— Jó reggelt elvtársak!

Pedig tekintetes királyi törvényszék — mondotta a vádlott, mi ilyen sértegetést nem merünk „megreczkézni” a nagyságos uraknak.

Bácsi Imre és Töke Lajos ártatlannak moadták magukat. Fogalmuk sincs arról, hogy mi a kommunizmus. Őket oda rendelték a bírókra és ítélték érte. De hogy mi történt, nem tudják. Csak annyit láttak, hogy senki se akart dolgozni.

A büntnyben igen sok földbírtokos, báró és hivatalnok van beidézve. A tárgyalást délután folytatták. A bizonyítási eljárást a befejezetnek nyilvánította s a vád, valamint a védelem meghallgatása után ítéletet is hozott. Toronkey Béla ítélettel az ellene emelt vád alól, míg a többi vádlottat 5—5 havi fogságra ítélte. A vizsgálati fozsággal a büntelést kitöltőnek vették s szabadlábra helyezték valamennyit.

Németh Aladár e'adása az egyszeri nagy vagyonadóról

A Kereskedő társulat dísz termében csütörtökön este nagy közönség, társadalmunk és pénzügyi életünk kiválóságai jelentek meg, hogy Németh Aladárnak az egyszeri nagy vagyonadóról és vagyonszaporulati adóról tartott előadását meghallgassák.

Németh felvette az alapvető kérdést: szükséges-e a vagyonadó? Legnagyobb pénzügyi kapacitással ki ezt tekintve a pénzügyi reform tengelyének. De abban mindenki egyetért, hogy a vagyonadó eredménye csak tartósan jó lesz, ha a használatát a nemzeti „Richtschnöpfung” törvény határozza meg. I.e. közt, hogy ezen adó csak az államháztartás szükségleteire fordítható.

A vagyonadó alapja lili az személyekre osztják meg. A külföldi állampolgárok és a belöldieknek külföldi vagyona az adó alanyilag kérdését megnehezíti.

A vagyonadó tárgya a tisztá vagyon, amely egy meghatározott napon felelőtt. E napot „Stichtag” névelik. Felborlota az adókötés s az adómentes vagyonárnyakat a levonható teteleket. Az ismeretl 3 külföldi példa magánál a vagyonadónál nem lesz különbséget a békeben és háborúban szerzett vagyonok között. Ez az igazság alanyilag a vagyonszaporulati adóval van el súlyosva.

Az adómentes minimum ág ében feltárta irányadó tudásunk v lemenyét, különösen Felnerét, aki a minimum ellen van. A külföldi példákban azonban az adómentes vagyon minimumok jelentős szerepet játszanak.

Az előadás legizgalmasabb fejezete a vagyonadó mérete volt. A fekete táblán gyakorlati példák alapján s számokkal illusztrálta, hogy az egyes államokban mennyi a legkisebb és a legnagyobb adókötés és hogy a fokozatoság milyen mértékben érvényesül. A németeknél az adókötés 10 százalékkal kezdődik és 65 százalékkal végződik. Az osztrákoknál a legkisebb jétel a 3 százalék, legmagasabb adómentes százalék a 20 százalék az adókulcs 1 százaléktól 80 százalékgig terjed. A vagyonadónál 100 százalékos megadóztatást senki sem alkalmaztak.

A másik legérdekesebb kérdés az értékelés ügye. Németországban feltették, hogy e problémát az egyes külföldi államok — egy másról mind feltérően — miképp igyekeztek megoldani. A németeknél általában a kereskedelmi mérlegelés ilve az irányadó. Az osztrák törvény foglalkozik a gépekkel, az értékeléssel, 8 fogalmat különböztet meg: rendes értéket, hozam értéket és beszerzési árat. Ingatlanok általában a hozam alapján értékelnek. Háború alatt szerzett ingatlanok azonban a rendes értékben veendő fel. Ez nem lehet kisebb, mint a vételár. Beszerzési áron kell felvenni az ipari üzemeket. Rendes értéken az árukat, nyersanyagokat, stb. A hadkölcsonők az eredeti jegyzéki árfolyammal veendő fel, de viszont a vagyonadó

fele ugyanilyen értékben hadkölcson el fizethető.

Ritéri a vállalkozás, a nagy vagyonadó kivetésére és annak biztosítására is. A beváltásban a béla befizetésére fel kell tüntetni.

Ismerette az osztrákok igényeit és felejtési jogát is, amely ötletet azonban törvénybe nem kerítették.

A nagy vagyonadó felvetésénél a németek nyújtanak legtöbb kedvezményt. Ili 80, sőt 50 év alatt is teljesíthető a fizetés.

Vázolta az osztrák Finanzminister asszisztens szerepét és hivatalát. Majd a részvényszeresek legyenes részvény ki bocsátásának lehetőségéről beszélt, hogy ez az osztrák rendelkezés nem más, mint a szociális intézkedés.

Az amnesztíra vonatkozó rendelkezések után a felelő súlyos bünteléseket ímegette. Az adómentes vagyonadó is elvetették és szabadságvesztésre is ítélték.

A németek a vagyonszaporulati adóként állapították meg, hogy a háború alatt szerzett vagyonból a legkisebb 172.000 márkát hagynak meg. A németek tehát valóságban kikobozták a háborus vagyonszaporulati adókat.

Az osztrákoknál a vagyonszaporulati adó igen mérsékelt, de új adó nem egyszer, hanem minden évbe be fogják szedni. A cseh vagyonszaporulati adója 1 százaléktól, 40 százalékgig terjed.

A külföldi példák után rátért a hazai helyzetre. — A proletárdiktatúra bukása után vezető pénzügyi életünk a kommunizálás közvetlen hatása alatt abban a meggyőződésben voltak, hogy a vagyonadó el kell kerülni. Ma már nálunk is az a hangulat, hogy a vagyonadó be kell hozni. De a vagyonadó Felner szerint nem lehet öncél, hanem csak az államháztartás rendbehelyezésére irányuló eszköz. Előadta Felnernek a nemzeti vagyont és az adómentes vagyonokra vonatkozó számításait. Felner szerint az egyszeri nagy vagyonadó nálunk a következő progresszívítással volna behozható:

20.000 K vagyonadónál	5 %
1.000.000 K	25 %
10.000.000 K	50 %

Felner szerint nem érdemes a nagy vagyonadó várható eredményért közadatsági életünkkel ez a ó behozatallal járó nagy megakodtatásnak kitenni és bielszervezetünkkel megbízgatni. Szerinte jobb a periodus adó, mint az egyszeri nagy vagyonadó.

Szánde pénzügyminisztersége idejében az adómentes vagyon minimumot 20.000 koronára, a földbírtokot 10 holdra csökkentették.

Előadó ismertette az entente jóvátételi bizottságának szerepét és álláspontját is. Korányi pénzügyminiszter a napokban jelentette ki, hogy a nagy vagyonadóra nálunk is szükség van és hogy az előkészítés alatt áll. A költségvetési deficitet a vagyonadó eredményéből fogjuk fedezni. Vajjon ilyen módon elérjük-e pénzügyi értékeink emelkését s vajjon így felhasználás mellett remélhetjük-e pénzügyeink szanalását?

A megadóztatásnál is áll az az igazság, hogy em lyik állam sokat markol, az keveset fog. Kugl Emil múlt heti előadása alkalmával a böcs méreket konklusziójára jutott.

Németh a bibliai adógaras történetével fejezte be előadását. Hollós István pénzügyi főtanácsos, Szentkirályi Tivadar kamarai elnök, dr. Kocsy Sándor (b. főügyész, Serly Gusztáv vezérigazgató, dr. Polgár Dániel jogtanácsos és megjelölt egész előkelő közönség szívélyesen üdvözölték az előadót a sikeres előadás alkalmából.

A cseh államkölcson kudarcá.

Prága, szept. 17. A cseh államkölcson teljes kudarcra végződött, pedig a kormány kiltatásba helyezte azt is, hogy a jegyzés sikere esetén a hadkölcson 70 százalékkal elismeri. A felvidéken alig 3 millió jegyeztek. A cseh államkasszában nincs pénz. A tisztviselők fizetésére sem telik már.

Egy télen át sok pénzt lehetne kinyújtani, ha a „LUCIFER” benzinyertáival világit. Készül a „Hangya” ázletében (Róza-utca 2.)

Miből élnek a hadifogoly tisztek.

Pétervár és Moszkva legegészsőbb női szabói. Egy híres tiszti zenekar.

Lapunk egyik múlt számában közöltük már, hogy Oláh Dániel szigorló orvos hat évi orosz fogóság után most tért haza Debrecenbe. Oláh, aki bejárta Oroszország minden jelentékenybb fogolytáborát, édes tapasztalatokat gyűjtött arról, hogy a tisztek mily nehéz viszonyok közt élnek.

Azok, akiknek sikerült a 'lager'ből elszabadulni, már jobban megy a dolguk, mert munkát vállalhatnak. Kitanultak iparágakat és szép jövedelmet szereznek. De valamennyinek egy a gondolata: szabadulni a vörös pokolból.

A fogság unalmas éveit nem bírják tovább. Igen sok tiszt megnősült. Egyike-másika híres orosz famillák nőtagját vette feleségül. A tisztek által üzött iparok közül a leggyakoribb a női szabóság, amely a legjövendelműbb. Annak dacára, hogy oroszorszáiban hihetetlen drágaság van, a fényezés is nagy. Persze, nem azok öltözködnek ma, akiket szüretüknél fogva megillet ez, hanem a kommunizmus által felszínre került közönségesebb osztály, amelynek nőtagjai példátlan luxust fejtenek ki az öltözködés terén.

Pétervár, Moszkva, Irkutsk és más jelentékeny orosz városokban a legelőkeltebb női szalonok a magyar tiszteké. Van olyan női szalon, amelynek a próba-kisasszonya egy igazi volt hercegnő. Ezek eleganciáját akarják most utánozni a fejcseperedett parvenük feleségei és leányai.

A tisztek közt igen sok a cukrász is. Aztán igen híres a magyar tiszti zenekar Oroszországban, amelyet egy Kövess nevű hadnagy alakított csupa muzsikális fogolytisztékből.

A Kövess-Landa ma fogalom Oroszországban. Ha meghirdetik valahol, hogy jön a Kövess-léle banda, ott valóságos láz és izgalom van és már hetekkel előbb elkapkodják a jegyeket. Érdekes, hogy a Kövess-banda tagjai sorában híres zeneművészek vannak, akik a klaszikus zenétől az utcai keringőkig mindent játszanak.

Magyarország és Franciaország egyezségei nemsokára nyilvánosságra kerülnek.

Páris, szept. 17. A Populaire a Páris és Budapest között létrejött egyezményről a Dally Hera-ban közölt szenzációs leleplezéssel kapcsolatban foglalkozik a Magyarországgal szemben folytatott hivatalos francia politikával. Megállapítja, hogy a Matin által elhallgatott politika egyezségek záradékainak ismerete nem késztet már sokáig. A francia diplomácia örömmel látja, hogy Európa legregiób két uralkodó háza, a habsburgok és a bajor uralkodóház visszatérne a két agrár és katolikus államba. Ezzel jóvá lenne téve a Monarchian esett sérelme.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor predikál Nagy Ferenc amerikai lelkész, d. u. 3 órákor két magyar sz. Konrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 3 órákor két magyar sz. Marton Sándor s. lelkész. Kossuth utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Tóth János lelkész, d. e. 11 órákor ifjúsági istentiszteletet tart dr. R. Vész Imre, d. u. 3 órákor, két magyar sz. Mezei Béla s. lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Marton Sándor s. lelkész, d. u. 3 órákor két magyar sz. Amásy Márton s. lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál Almásy Márton s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkeri imházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásantató lelkész. Városi szegényházban d. e. 9 órákor predikál Nagy Jenő h. lelkész. Konfirmált Leányok Szövetségében délután 3 órákor a serdülőknél, 5 órákor a felnőtttagoknál összejövetele. Egyház-tér 17. sz. alatt.

A róm. kath. templomban vasárnap az istentiszteletek sorrendje a következő: 6, 7, 8, fél 9 órákor a katonák részére, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék. Fél 10 órákor nagymise, utána szent beszéd. Délután 3 órákor litánia a szent olvasó, 4 óra ór szent beszéd és a Szent József Társulat ájtatossága.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklósv. utca 8.) délelőtti 10 órákor Uray Sándor ref. lelkész végzi az istentiszteletet.

Esküvő. Than Jolánának (Babuci) ma, szombaton d. u. öt órákor esküszik örök hűséget a kath. templomban Karázi Pál okl. mérnök. A fiatal pár násznagyal lesznek a menyasszony részéről nagybátyja: Szentgyörgyi Gyalokay Jenő tüzérezredes, a vőlegény részéről: Zoltán Ödön műszaki tanácsos.

Felhívás az egyesületekhez. A polgármester a belügyminiszter körrendeletére hivatkozva ismételten felhívja a törvényhatóság területén levő összes egyesületeket, hogy — amennyiben miniszterileg jóváhagyott alapszabályaikat, valamint vezetőségük névsorát és hivatali helyiségüknek megjelölését tartalmazó bejelentésüket még a polgármesteri hivatalhoz be nem terjesztették — a legsürgősebben, de legkésőbb 3 napon belül feltétlenül terjesszék be fenti hivatalhoz.

Térzene. A katonazenekar folyó hó 19-én, a város háza előtt, háromnegyed 12-től háromnegyed 1-ig terzenét tart, a következő műsorral: 1. A depr. magy. ki. gy. ez. tisztkarának indulója, Nöth A. 2. Rákóczi nyitány, Keiler B. 3. Csárdás királyné, keringő, Kalmán J. 4. Trovatore, opera ábránd, Verdi G. 5. Magyar ábránd. B. cho. 6. Faktatánc, Meyerbeer, 7. Csárdás induló, Nöth A.

Hazajött a köznevelődési tanácsnok. Dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok a nyári szabadsága idején Ungvárra utazott oltáni rokonai meglátogatására. A csehek nem akarták neki utlevelet adni a visszatéréshez, úgy, hogy csak úgy tudott visszajönni, hogy kiuasította magát a megszállott Fejvidékről. Így is a szabadságának lejárta után több heti késéssel érkezett haza. Pénteken már el is foglalta hivatalát.

Legrosszabb nyakkendőit újralakítják. Korosné nyakkendő terében. R. kóci-utca 23.

Mezőgazdák figyelmébe. A hatósági munkaközvetítő megbízásból mezőgazdasági munkaközvetítő felhívja mindazon mezőgazdákat kiknek bármilyenféle mezőgazdasági munkára szükség van, ezen igényüket lehetőleg sürgősen jelentésük be a hatósági munkaközvetítőnél (Miklós-u. 23. sz. alatt), hogy munkakeresletüket kellőképpen és idejében ki lehessen tudni.

Értesítés. A magyar vasúti utazó személyzetének Jótékonyági Országos Egyesület elnöksége f. hó 18-án Kerekes Mihály nemzetgyűlési képviselővel Debrecenbe érkezik, az egyület átszervezése végett f. hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órákor, a nagyalomás III. oszt. várótermében gyűlést tart, melyre az összes vonatkiszérőket, lámpakezelő, váltókezelő, kocsimester, kocsirendező és ezen kategóriákba tartozó nyugdíjas kartársakat az uton hívják meg a kerületi képviselők.

A Jótékony Nőegylet zenés délut. nyal. A Jótékony Nőegylet arváháza, mint már jeleztük, a mérhetetlen drágaság miatt váltásos helyzetbe jutott. Hogy fenntartható legyen, minden segítségnyújtást megkísérlelnek. E végből f. hó 18-án és 19-én, azaz szombaton és vasárnap d. u. a Bka kávéházban két zenés délutánt rendeznek, ahol az uzsonnát urasszonyok és urleányok szolgálják fel. Továbbá a közönség szórakoztatására lesz cigányzene és egy emelvényen első nap a Fancsovits nővérek — akik most jöttek haza Budapestről, ahol az első táncmestertől nyerték a képzésüket — egy remek páros táncot lejtenek kosztiumban és egy elsőrangú kuplé-énekes is lesz és egyéb szórakozások. Második nap egy magyar táncot magyar ruhában 4 urleány fog táncolni és ismét lesz ének és hegedű szám is, egy kis csoda-leányka által. Szóval pompás szórakozást ígér és jó uzsonnát. A Jótékony Nőegylet a n. e. közönség szíves támogatását, azaz tömeges megjelenését kéri. Kezdeté d. u. 4 órákor.

Vendégdöcsök, kávéháztulajdonosok és kocsmárosok figyelmébe! Debrecen sz. kir. város előjárósága, mint I. fokú iparhatóság, felhívja az összes kávéház, vendéglő, sörfőzde és kocsmatulajdonosokat, hogy iparrendelvényekkel, illetve italmérségi engedélyekkel f. évi szept. 20-án d. e. 9 órákor a rendőrségi palota I. em. 56. sz. szobájában, nyilvántartásba vétel végett okvetlenül jelenjenek meg. Debrecen, 1920 szept. 17. Debrecen sz. kir. város előjáróságának iparügyosztálya.

Balkézelt festett képek. A Nemzeti Szalon tálalán felhívást kelt Oláh István három festménye. Oláh István debreceni származású. A nartéren a jobb keze fejt elvesszette. Szor. aimas munkáival megmegtanult festeni balkezével.

Weismann Jakab o. l. mérnök jogostól földmérés magánmérnök, irodája Piac utca 64. szám alatt va

Revolver a gyermekek kezében. A napokban beszállították a kózkórházba Kerekgyártó Benjámint 14 éves fiút Berettyógyálfaluból. A fiu súlyos sérüléseket szenvedett a fején és a szemén. A rendőrség kihallgatja, s ekkor emordta, hogy Papp János és Tamás Vincó nevű társaival oláh—magyar háborút akartak játszani. Szerezték e célra egy revolvert, azonban egyikük sem akart oláh lenni. A revolver felett duakodtak s így történt, hogy a fegyver elsült és a golyó Kerekgyártó Benit találta. A fiu balszemét tegnap ki kellett operálni, különben nem lehetett volna rajta segíteni. Így aztán megmentették az életnek.

Ipartestületi lakatos mesterek szakosztálya ma, 18-án este 8 órákor az ipartestület dísztermben táncos egybekötött ismerkedési estélyt tart, melyre az összes testületi tagokat tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti díj 15 kor.

Fényképészek figyelmébe. A sz. m. kir. kereskedelemügyi miniszter 61752—920—21. sz. rendelkezésével a fényképész ipari, kézműves természetű fogva a képesítés igazolásához kötött mesterségek közé sorozta, ennél fogva a fényképész tanoncoknak a szerződésük, valamint a fényképész segédek be és kijelentése nem a városi előjárósághoz, hanem iparhatósághoz, hanem az ipartestülethez tartozik. Előjáróság.

Halálozás. A legmelyebb fájdalomtól porig lesújtva, de a mindenható Isten bölcs rendelkezésén megnyugodva szomorú szívvel tudatjuk felehetetlen jó lérem szerető édes apám, nagyapám, apósom, testvérünk, nászom, sógorunk s áldott emléktől jó rokonunk polgár **Osige Imre** gazdálkodó, áldásos életének 68-ik, boldog házasságának 43. évében folyó szeptember hó 16-án déli 12 órákor hosszúság, de különösen 1 havi súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részelt folyó szept. hó 18-án szombaton délután 5 órákor fogjuk Csap-utca 72. számú házukból a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan-utca sírkertben végső nyugalomra helyezni. Végtisztelettel rokonainkat barátainkat és ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Legyen siri álma csendes s emléke áldott! Bánatos neje öz. Csige Imréné szül. Kertész Erzsébet, egyenlen fia Mihály nejevel Fogarasi Sarával és gyermekeik. Testvérei Ferenc gyermekeivel, Sándor nejevel Miklóci Juliánával és gyermekeivel. Nászasszonya öz. Fogarasi Sándorné családjával. Sógorsága polg. Kertész János családjával, öz. Kertész Mihály családijával, polg. Végli István nejevel és családjával, polg. Kertész Lajos nejevel és családjával, polg. Kertész Imre családjával, polg. Kerész Andras nejevel, polg. Szilágyi Márton nejevel és családjával. A közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést Dankó emelkedési vállalat, Kossuth-u. 6. sz. a. rendezi.

Magyarország a brüsszeli konferencián.

Páris, szept. 17. Az Informatione jelen ése szerint a brüsszeli pénzügyi konferencia szeptember 24-én összehívott. Magyarország Popovics Sándort, az Osztrák-Magyar Bank volt kormányzóját küldte ki, aki a magyar békedelegációnak is pénzügyi szakértője volt. A magyar kormány azonban fel fogja szőlítani, hogy még két pénzügyi szakértőt küldjön ki a brüsszeli konferenciára.

Beszélgetés Kun Bélával.

S. ockholm, szept. 17. Egy íten bolsevik lap tudósítója beszélgetést folytatott Kun Bélával, akinek beszélgetéséből kiténik, hogy még mindig Magyarország megőnteséről ábrándozik.

Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása.
Debrecen, Hatvan-u. 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépkatrészek nagy rak ára.

Az orosz szovjet választása Balfour legutóbbi jegyzékére.

London, szept. 17. A londoni bolsevik delegáció elküldte ma este a lapoknak a szovjet-kormány választásáról, amely Balfour angol külügyminiszter legutóbbi jegyzékére vonatkozik.

Wrangel újabb győzelme.

Konstantinápoly, szept. 17. Wrangel tábornok csapata a Chikow fronton az Azovi tengertől száz kilométerre északra visszaverték a vörösek Kurkula, Valora és Montal vidékén és foglyokat ejtettek.

Színház.

A millió

Franciá bohózat öt felvonásban

A mozivászonon még talán el lehet szentelni valahogyan egy ilyen látás-füvésből összerótt bohóságot, mert a film egykedűre leperregne, a színházban azonban fényvillásként meggyújtja a nézőt.

A közönség elégedetlenkedik, pedig hát a bohózat szerzőinek tulajdonképpen igazuk van, mert egymilliót nem lehet ám csak olyan könnyen megszerezni s még hátra is köteleznek a kiváló szerzők, hogy két és fél óra alatt meg tudják szerezni az egymilliót!

Egy pénztelen, de lelkes néző példái az előadás után — a bohózzal elégedetlenkedő társának — így szólt:

— En kész volnék még két és fél órát futni egy millióért!

Kárba vesztett fáradság volt a szereplőknek az, amit ennek a darabnak bemutatására és előadására fordítottak. Hiába játszottak a milliót olyan nagy igyekezettel, végeredményben nem értek el, mert — a nézők kongott az ürességtől. Részvétellel jegyezzük föl egyik-másiknak igyekező, ambiciózus munkáját.

Fokozta a kevés számú közönség unalmát az is, hogy a négy felvonás között zene nélkül kellett kivánni.

Ethetetlen, hogy miért tüzte műsora az igazgatóképpen ezt az idegen döröszéget, hiszen a magyar vígjáték-irodalom van olyan gazdag, hogy ha karagatni akarja a színház publikumát, hát nem kell a szomszédokba mennie!

A Szylvio kapitány. A színházi iroda jelenti: A Sylvio kapitány ez a nagyszerű, rendkívül hatásos dramai újdonság ma, szombaton

és vasárnap este újra színre kerül a Csokonai színházban.

A falu rossza. A színházi iroda jelenti: A falu rossza pompás és teljes előadásban kerül színre vasárnap délután 3 órakor a Csokonai színházban mérsékelt helyekkel.

A bérió közönséget tisztelettel kéri a Csokonai színház igazgatósága, hogy törzskönyvezett bérleteiket szeptember 20-ig, annyival inkább váltsák ki, mert különben jogukat elvesztik, s helyeiket mások kapják meg.

Mindenkit meglepett a Színház Figaró előada szép új száma. Bán híd József gyönyörű fényképpel, Rácz Ada, Kaszab Anna, stb. érdekes elképzelt, színházi intimitásokkal, tréfákkal. A legszórakoztatóbb olvasmány. Kapható trafikokban, utcán, Színházi Figaró szelvényében.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy

Könyvek-utca 10. sz. alatt kis vendéglőt nyitottam

amelyet ma hurka-estéiylel megnyitok.

Abonánsokat bentékezésére jutnyos árakon elfogadok.

GYAPAI ANDRÁS vendéglős volt egyetem építkezés kántinosa.

Van szerencsém

tudomásul hozni a t. közönségnek, hogy a

Piac-u. 72. sz. tejivó, falatozó és étterembe

állandóan friss meleg és hideg ételek

izletesen és háziasan elkészítve kaphatók. Abonánsokat bentékezésére és kihordásra elfogadok. Tiszteivel urak előnyben részesülnek. — Tisztelettel a tul. adonos.

Eladó Hajduhadházon

állomástól 3 kilométernyire, köves úton

5 hold szőlő 5 és fél hold

kötött talaja szántó föld egy darabban, egy modern lakással és vécéllel a cással, drótfövennyel körülkerítve, 4 lóra való istállóval.

Megvehető az „ANKER” ingatlanforgalmi irodájában, Nyíregyháza, Nyírvízpalota.

Megbízható jó bizonyítványokkal rendelkező és elegendő övadátkal bíró

éjjeliőr felvétetik

október elsejére

a Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár

Ulvárosi-ut 5. sz. jelen keres bizonyítványokkal rendelkező Rökkantak előnybe

Konyhaberendezések, batorok Bálint József szatolossal. Csapó-utca 67. 2891

Óborok létaf, bagosi, pécsi híre- renként is, Egymetom-u. 8. 793

Harisnyafejlesztés 3 párból 2 párt és trükkö- ból harisnyát gyorsan ju- tányosan készítek, Kös- suth-u. 58. 647

Készültszédett eltartható birsalm, némes- faj galambok, vegyes ka- nári család kapható, Jókai 52. 782

Előesőrlés Plac közelében levő 3 szoba télen fűthető üve- gezett folyosóból konyhá- ból és mellékhelyiségek- ből álló lakásomat 3 esel- leg 4 szobásra, Cim a kiadónivalban. 872

Kiadó régi jó meneteli fűszer- üzlet (falmérés trafikál), cim a kiadónivalban. Ugyanott butorozott szo- bába lakótárs kerestetik. 710

Angol és francia ruhák varrását gyorsan és pontosan a legújatosabb árban ké- szítek. Kérem a nagy é. hölgy közönség szives pártfogását. Cim a kiadó- ban. 679

Mindenféle női és gyermek ruha eset- leg költény varrását íze- tek részére elvállalok. Cim a kiadónban. 678

Bármilyen kártyos munkát legújta- nyosabbban vállalok, kivá- natra vidékre is kimegyek. Erdős Sándor, Arany János 28. 570

Hálószobák leányuszobák, konyhabuto- rok, olcsó festett háló- szobák, székek állandóan raktáron. Plac-utca 44. Varza butorüzlet. 3639

Vásárolok sás mentes jó anya szé- nét bármily mennyiségben ügyelők díjazatnak Alsó, Károly Ferencz József-u. 52. 653

Koosi fenyvezést tapetirozást gyorsan és pontosan esz- közől Neander Koosi- gyártó, Erzsébet-utca 28. 606

Kereslet Aranyat-estőtöt briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra hához is emegy Steiner Mibály, Hatvan-utca 2. sz. udvar- ban, I. emelet. 706

Két jó munkás eszmadia segéd és egy cipész segéd ál- landó munkára felvétetik. Kizvó-utca 23. 668

Egy fodrász segéd bent kosztal, vagy kisegítő felvéte- tik Szabónál, Csapó-u. 98 706

Irodai és üzletszerzésben járás ur ember felvétetik. Cim a kiadónban. 702

14-15 éves egyszerű leány fel- vétetik. — Böttö Kornél üzlet. 704

Varrólányokat és két szűcs segédét fel- vesz Klónka szűcs, Plac- utca 21. 694

Prádós kocsist, megbízható, fel- vesz a Csuka temetkezési vállalat. 687

I-és polgári II-os és V-öd gimnáziumi tanulókhöz menekült tanít- ókat keresek. Fizetés meggyezés szerinti. Cim a kiadónivalban. 674

Százaz dadát felvennék pusztára egy gyermekhez. Belvárosi szanatórium, II. em. 3. 730

Cipő- szabász és gyakorlott ra- gaszoló felvétetik. Nagy. Halköz 4. 729

Butorozott szobát, vagy özevgy ur- nónél szállást keres (csak egészséges lakás és por- mentes utcában) nagyon szorény, szolid és cse- des hivatalnok. Cimeket „Menekült” jellegre a ki- adóba kérek. 732

KÖZEP iskolai fiu vagy leány ta- nuló teljes ellátásra, zong- ora használatával felvé- tetik. Kossuth-u. 40. 735

Munkásné felvétetik Sepró gyárba. Kossuth-utca 18. 676

Varró leányok felvétetnek. Királ- utca 5., I. em. 714

Fodrász segéd kisegíteni felvétetik Nagynál, Iparkamara. — Ugyanott eladó 3 darab vaspőléből készült cégtábla, habszekrény, egy 27 literes boroshordó. 727

Különbejárata butorozott szobát keres fiatal ember. Cimet a ki- adóba kérek. 680

Mustot veszek, hordót kölcsönzők értekezni lehet délután Poroszlai-ut 10. telefon 273 sz. 261

Főnökök keresek. Péterfia 78 sz. 686

Egy jó csizma-munkás raktári munkára vidékre felvétetik. fizetés 120-180 koronáig Cim a kiadónban. 683

Cipész segéd, jó munkások meg- gas fizetéssel felvétetnek. Aszódi, Hatvan-utca 53. 620

Hiszalok felibe sertést 1-5 darabig Köntöskert, Bezeréd-utca 9. 590

Vidéki urleány, ki államszámvi- telant halgatott iródai alkalmazást keres, cim a kiadónivalban. 564

Keresek butorozott szobát a Plac- vagy Péterfia-utca vagy annak közelében, Cim a kiadónban. 642

Ügyes kifizető leányt felvesz a Fehértói temetkezési inté- zet. Degenfeld-ter. 634

Intelligens nő, 27 éves, 5 éves kis leányával házvezetőnél állást óhajt elfoglalni vi- déken vagy pusztán mará- nos urnál. D. mintk. Pál, Homokkert, Híd-utca 8 sz 693

Gyakorlott cipész segéd felvétetnek Péterfia-utca 26. — Oláh Albert. 644

Kiadás. Boroshordó egész jókárban 40 hektó tartalmu, 150 l-től 500-ig el. dő. Mivlós 50. szám, hentesüzlet. 701

Eladó 1 szép 4 hónapos malac Rakovszki-utca 38. 700

TEJ, gyalapud, üvegek és la- ssa el. dők. Margit-fürdő telep, Herskovitsné. 682

Egy fiatal virsli vadászkapta eladó. Kani. Hajdu-megye, Terefen 845. Házszám, Kónya József. 721

Egy jókárban levő fűhár fel- vő és üő kocsit eladó. Cim Teleki-utca 89. 677

Eladó teljesen jó asztalparhert Hatvan-utca 17. 681

Kasmit és pitec gyomeresztő, szerelők, eszkek, lakás eladók. Miklósné. 47 720

Eladó Hatvan-utca 17. Gohég utca 9. számu ház. 684

Eladó két hirtel gárda, 14 81 föld, Lószent-utca 4. 725

Eladó ajtó, ablakok, kerítés, csillap. Gólya-utca 17. 715

Egy szőlőbirtok (darab) eladó. Veressné. 690

Egy új 44-es 1000 box cipő eladó. Va gaker, Középa- utca 5. 707

Egy jó kárban levő gőz- kályha-eladó. Miklósné- utca 85. 724

Eladó ház, termekőre épült, masszív épület, 4 szoba, konyha, üvegcsapó ve- randa, alatta nagy pincé, külön bázomfi padva kerttel. Vétel esetén be- költözhető. Rothery-utca 30. szám, vagongyár- rásznban. 684

Eladó férfi tükabát, telosz- szalon nadrág, vadász eszma, cipő, vadászna- drág, rivófejvédő és koss- tyúk. Rákóci-utca 48. sz. 688

Eladó szőlő, Kóniakert, egy szoba, konyha, beköltö- zhető lakás. Értekezhetni lehet. Berossényi-u. 21. 685

Eladó gobelin képek, kis dísz garnitúra és egy nagy valódi samirna szőnyeg. Megtekinthető Szt. Anna- utca 66. szám alatt. 640

Eladó szép antik karkötő és zaskok. Cim a kiadóniva- talban. 614

Eladó ház, Kereses-telep. Szá- vay Gyula-utca 41. be- költözhető Tikos-telep. 653

Mészáros és hentes üzlet berend- zése eladó. Cim a ki- adónban. 651

Vadászfegyver 12-es kakas véküllő el- adó. Róza-u. 3. 687

Eladó házak! Bozai-telep, Bozai-utca 10. szám májusra, Ágost- téren azonnali beköltö- zéssel. Bővebbet Por- tá Ambrus Általános ügy- nkösegi irodáján. Csapó- utca 41. szám. 691

Eladó kétkeresű erős koca- kőr. Mésztelep, Kónya- utca 6. sz. 706

Egy nagyon szép öszi fiatal nőnek eladó. Vör-u. 4.

APRÓ HIRDETMÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül. Minden további szög egy korona. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tízenöt korona.

Levelezés

Jó állásban levő intelligens fiatal ember gazg leány vagy fiatal özvegy ismeretséget keres házasság céljából. Leveléket „Intelli- gen” jellegre a kiadóba. 532

50 éves

magánosjobbiparos 30.000 korona megalkantott tö- kével házasság céljából megismertedve nyugodt othonra vágyó szerény nővel. Csak komoz aján- latok „Csaldódt” jellegre a kiadó hivatalba. 676

Gazdasszony jellegnek levél a kiadóba. 717

Alánlat.

Taná jelölt neve őt állást elvállal, cim a kiadónban. 608

Foloska írtást vállal az államvasutó főregirtó Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 1718